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CADERNO 13 - FARMACÊUTICO 
 

 

PREZADO CANDIDATO! 
 

 

 Você está recebendo o seu Caderno de Prova Escrita, contendo 50 (cinquenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada.  

 Se encontrar alguma informação em desacordo, incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, 

informe, imediatamente, ao Fiscal para ele tomar as providências necessárias. Caso não seja atendido em sua 

reivindicação, solicite que seja chamado o Chefe de Prédio. 

 Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá um Cartão-

Resposta de Leitura Ótica. Verifique, também, se o Número de Inscrição impresso está correto. 

 As marcações das suas respostas no Cartão-Resposta devem ser realizadas mediante o preenchimento total das 

bolhas correspondentes a cada número da questão e da letra da alternativa. Utilize, para isso, caneta 

esferográfica na cor azul ou preta.  

 Se for necessária a utilização do sanitário, você deverá solicitar permissão ao fiscal de sala que designará um 

fiscal volante para acompanhá-lo no deslocamento, devendo permanecer em silêncio, durante todo o percurso, 

podendo, antes de entrar no sanitário e depois da utilização deste, ser submetido à revista (com ou sem detector de 

metais). Caso, nesse momento, sejam detectados qualquer irregularidade ou porte de tipo de equipamento 

eletrônico, serão tomadas providências de acordo com o estabelecido no Edital do Concurso. 

 Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartão-Resposta, desde que no horário estabelecido para deixar o recinto 

de Prova, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 

 

 

BOA SORTE! 
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CONHECIMENTOS DA LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Texto 01 para as questões de 01 a 06. 

 

O projeto de cada indivíduo pode ser traçado desde a infância, mas também pode ser construído ou modificado nas 

diferentes fases da vida. A ênfase existencialista se coloca no exercício permanente da liberdade da escolha e da 

responsabilidade individual na construção de um projeto de vida que dê significado às nossas existências até os últimos 

dias.  
GOLDENBERG, Mirian. A Invenção de uma bela velhice.2021. p.48 

 

01. Em qual alternativa, existe uma mensagem que NÃO foi declarada no texto 01? 

 

A) Todo indivíduo projeta sua vida no período da infância.  

B) O indivíduo é livre para fazer escolhas em relação aos seus projetos de vida. 

C) A responsabilidade é de cada um em relação aos seus projetos de vida. 

D) O projeto de cada pessoa pode ser construído durante os diversos momentos da vida. 

E) A partir da infância, pode ser traçado o projeto de cada indivíduo.  

 

 

02.  Observe os termos abaixo destacados em maiúscula: 
 

I.  “O projeto de cada INDIVÍDUO pode ser traçado...” 

II.  “...mas também pode ser CONSTRUÍDO...” 

III.  “A ÊNFASE existencialista se coloca no exercício...” 

IV.  “...que dê significado às nossas existências até os ÚLTIMOS dias.”  
 
Em relação à Acentuação, assinale a alternativa que apresenta uma justificativa CORRETA. 

 

A) No item I, o termo destacado é acentuado por ser uma paroxítona terminada em ditongo decrescente. 

B) No item II, o termo destacado é acentuado por ser uma palavra proparoxítona. 

C) No item III, a tonicidade do termo destacado recai na penúltima sílaba. 

D) No item IV, o termo é uma palavra proparoxítona, daí ser acentuado. 

E) Os acentos dos termos destacados nos item I, II e IV se justificam por serem palavras proparoxítonas. 

 

 

03.  Observe abaixo os termos destacados em maiúscula: 
 

I.  “A ênfase EXISTENCIALISTA se coloca...” 

II.  “...no exercício permanente da liberdade da ESCOLHA...” 

III.  “...e da RESPONSABILIDADE individual na construção...” 

IV.  “...que dê SIGNIFICADO às nossas existências.” 

V.  “...até os ÚLTIMOS dias.”  
 
Em que item(ns), os termos destacados são classificados como polissílabos? 

 

A) Apenas em III e IV. 

B) Apenas em I e IV. D) Apenas em I, II e IV. 

C) Apenas em IV e V. E) Apenas em I, III e IV. 

 

 

04. Observe o fragmento de texto abaixo: 
 

O projeto de cada indivíduo pode ser traçado desde a infância, mas também pode ser construído ou modificado nas 

diferentes fases da vida. 
 
Se o fragmento fosse iniciado por “As propostas...”, mantendo-se o tempo verbal do texto original acima indicado, estaria 

CORRETO o que se indica na alternativa  

 

A) As propostas de cada indivíduo podem ser traçadas desde a infância, mas também podem ser construída ou modificada nas 

diferentes fases da vida. 

B) As propostas de cada indivíduo poderá ser traçada desde a infância, mas também poderá ser construída ou modificadas nas 

diferentes fases da vida. 

C) As propostas de cada indivíduo podem ser traçadas desde a infância, mas também podem ser construídas ou modificadas nas 

diferentes fases da vida. 
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D) As propostas de cada indivíduo pudessem ser traçadas desde a infância, mas também poderiam ser construídas ou modificadas 

nas diferentes fases da vida. 

E) As propostas de cada indivíduo puderam ser traçadas desde a infância mas também possam ser construídas ou modificadas nas 

diferentes fases da vida. 

 

 

05. Observe os termos destacados em maiúscula na coluna da direita e classifique-os numerando a segunda coluna de 

acordo com a primeira. 

 

1. Substantivo (   ) “...MAS TAMBÉM pode ser construído ou modificado nas diferentes fases da vida.” 

2. Adjetivo (   )  “...da responsabilidade individual na construção DE um projeto de vida.” 

3. Pronome (   )  “...ou modificado nas DIFERENTES fases da vida.” 

4. Preposição (   )  “...que dê significado às nossas EXISTÊNCIAS...” 

5. Conjunção (   )  “O projeto de CADA indivíduo pode ser traçado...” 

 

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) 5/4/3/1/2 B) 5/4/2/1/3 C) 4/5/2/1/3 D) 4/2/5/1/3 E) 5/4/1/2/3 

 

 

06. Observe o fragmento de texto abaixo e atente para os termos destacados em maiúscula: 

 

I.  “O projeto de cada indivíduo pode ser TRAÇADO desde a infância...”- como o termo destacado, grafa-se também o 

termo “Açetinado”  

II. “A ÊNFASE existencialista se coloca...” – como o termo destacado, grafa-se também o termo “Parálise”. 

III. “...da responsabilidade individual na CONSTRUÇÃO de um projeto de vida.” – como o termo destacado, grafa-se 

também o termo “Especulação”. 

IV. “O projeto de cada indivíduo pode ser traçado desde a INFÂNCIA...”- como o termo destacado, grafa-se também o 

termo “Ância”. 

 

Está CORRETO o que se afirma em  

 

A) II e III, apenas. 

B) II, III e IV, apenas. 

C) I e IV, apenas. 

D) II e IV, apenas. 

E) I, II, III e IV. 

 

 

Texto 02 para as questões de 07 a 12.  

 

Um monstro dentro de nós 

 

( ...) Mesmo sendo apenas uma criança, Isabela sabia que o ódio, a ira e a agressividade não trazem benefício algum. No 

entanto, são tendências fortes, e muitos não sabem como lidar com elas, sejam crianças ou adultos. Como consequência, as 

pessoas ficam amarguradas por acabar pagando isso com a própria saúde, além de prejudicar seus relacionamentos. 

A ira e o ódio podem se manifestar ocasionalmente e, como sentimentos humanos, podem se tornar inevitáveis. Porém, 

quando ultrapassam o nível esporádico, são reações que causam devastação nos relacionamentos familiares, sociais e de 

trabalho. A agressividade física é inaceitável em qualquer grupo humano e deve ser prevenida. Ao que tudo indicava, 

Isabela não estava sofrendo agressões físicas, mas era evidente que sofria algum tipo de privação de amor. Algo não estava 

bem no lar daquela criança.  
MELGOSA, Julian e BORGES, Michelson. O poder da esperança. Segredos do bem-estar emocional. Casa Publicadora Brasileira. SP. 

2023. p.72. 

 

07. Assinale a alternativa que indica uma mensagem cuja ideia é declarada no texto 02. 

 

A) A ira e o ódio se manifestam de modo permanente na vida humana. 

B) Isabela, ainda criança, ignorava os efeitos produzidos pelo ódio e pela ira. 

C) Em determinadas circunstâncias, admite-se a prática da violência. 

D) Isabela sofria, inegavelmente, algum tipo de privação de amor. 

E) No lar de Isabela, tudo transcorria dentro dos padrões normais do convívio humano. 
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08. Em apenas uma das alternativas abaixo, o acento do termo destacado em maiúscula não recai na penúltima sílaba. 

Assinale-a. 

 

A) “O projeto de cada INDIVÍDUO pode ser traçado desde a infância...” 

B) “... quando ultrapassam o nível ESPORÁDICO...”  

C) “...por acabar pagando isso com a PRÓPRIA saúde...”  

D) “A agressividade física é INACEITÁVEL em qualquer grupo...” 

E) a ira e a agressividade não trazem BENEFÍCIO algum. 

 

 

09. Observe os fragmentos de texto abaixo e os termos destacados em maiúscula: 
 

I.  “ALGO não estava bem no lar daquela criança.” 

II. “...e, como sentimentos humanos, podem se tornar INEVITÁVEIS.” 

III.  “...por acabar pagando ISSO com a própria saúde...” 

IV. “A ira e o ódio podem se manifestar OCASIONALMENTE...”  

V. “Isabela não estava sofrendo AGRESSÕES FÍSICAS...” 

 

Sobre análise sintática, assinale a alternativa que apresenta uma justificativa CORRETA. 

 

A) No item I, o termo destacado funciona como complemento do verbo “estar”. 

B) No item II, o termo destacado completa o sentido do verbo. 

C) No item III, o termo destacado completa o sentido do verbo “pagar” e não vem regido de preposição. 

D) No item IV, o termo destacado funciona como predicativo do sujeito “ a ira e o ódio”. 

E) No item V, os termos destacados completam o sentido do verbo “sofrer” e vêm regido de preposição.  

 

 

10. Em relação à Sílaba, assinale a alternativa que indica nos parênteses o número correto de sílabas da palavra destacada 

em maiúsculo. 

 

A) “Isabela sabia que o ÓDIO, a ira e a agressividade...”(4)  

B) “...pagando isso com a própria SAÚDE...” (2) 

C) “...são reações que CAUSAM devastação...” (3) 

D) “...que SOFRIA algum tipo de privação de amor.” (3) 

E) “Isabela SABIA que o ódio, a ira e a agressividade...” (2)  

 

 

11. Em qual das alternativas abaixo, o(s) termo(s) destacado(s) em maiúscula se classifica (m)como conectivo que exprime 

uma ideia de adição ? 

 

A) “...a ira e a agressividade não trazem benefício ALGUM.” 

B) “NO ENTANTO, são tendências fortes...”  

C) “...são tendências fortes, E muitos não sabem como lidar com elas...” 

D) “MESMO sendo apenas uma criança, Isabela sabia...” 

E) “COMO CONSEQUÊNCIA, as pessoas ficam amarguradas...” 

 

 

12. Observe os fragmentos de texto abaixo:  
 

I.  “Isabela sabia que o ódio, a ira e a agressividade não trazem benefício algum.” 

II. “Porém, quando ultrapassam o nível esporádico, são reações...”  

III. “...que causam devastação nos relacionamentos familiares, sociais e de trabalho...”  

IV. “A agressividade física é inaceitável em qualquer grupo humano e deve ser prevenida.” 

 

Sobre as vírgulas existentes nesses fragmentos, assinale a alternativa que apresenta uma justificativa CORRETA sobre o 

emprego desse sinal de pontuação. 

 

A) No item I, a vírgula separa termos invocativos. 

B) No item II, as vírgulas são facultativas. 

C) No item III, a vírgula separa elementos de mesma função sintática. 

D) No item IV, estaria também correto se houvesse uma vírgula após o termo “humano”. 

E) Tanto no item II como no item III as vírgulas são facultativas. 
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13. Sobre Figuras de Linguagem, assinale a alternativa que contém uma hipérbole. 

 

A) Já afirmei milhares de vezes que não aprecio novelas. 

B) Considerava aquela amiga um verdadeiro anjo em sua vida. 

C) Nada o fazia mudar de opinião sobre o presidente da empresa. 

D) Mariana falava e sorria ao mesmo tempo de tanto nervosismo. 

E) Nem me dei conta de que chovia tanto lá fora. 

 

 

Texto 03 para as questões de 14 a 20. 

 

Eu levo isso para o lado pessoal 

 

Nunca acreditei que as mulheres são superiores aos homens nem que o mundo será melhor se as mulheres tiverem mais 

poder do que os homens. Acho que a dominação masculina é prejudicial à sociedade porque qualquer dominação é ruim: 

significa que a sociedade é governada por uma hierarquia falsa em que poder e oportunidade subordinam-se a gênero, 

idade, riqueza e privilégios – e não, à capacidade, esforço, talento ou realizações. A quebra de uma cultura de dominação 

ativa o poder em todos nós. Assim, para mim o objetivo não é a ascensão das mulheres e a queda dos homens. É a ascensão 

de homens e mulheres, evoluindo da luta pelo domínio em direção a uma condição de parceria.  
GATES, Melinda. O momento de voar. Sextante. 2019. p.133. 

 

14. Assinale a alternativa cuja mensagem de texto contraria o que foi declarado no texto 03, de acordo com a autora. 

 

A) O mundo não seria melhor, caso as mulheres exercessem mais poder que os homens. 

B) Qualquer dominação não é considerada algo bom. 

C) Havendo dominação, o que prevalece é o gênero, a idade, a riqueza e privilégios. 

D) A autora não é a favor do declínio masculino e da ascensão feminina. 

E) A parceria nem sempre é bem acolhida pela sociedade. 

 

 

15. Sobre o fragmento do texto abaixo: 

 

Assim, para mim o objetivo não é a ascensão das mulheres e a queda dos homens. É a ascensão de homens e mulheres, 

evoluindo da luta pelo domínio em direção a uma condição de parceria. 

 

Assinale a alternativa que expressa a ideia da autora ao produzir esse fragmento.  

 

A) Cabe, exclusivamente, às mulheres a decisão de serem parceiras ou não dos homens. 

B) A autora entende que deve haver uma ascensão para ambos os sexos e que estes, por sua vez, devem lutar para serem parceiros, 

sem haver sentimento de disputa. 

C) A ascensão das mulheres é uma utopia que merece, portanto, descaso. 

D) O declínio dos homens favorece o domínio das mulheres, algo, sem dúvida, benéfico à sociedade. 

E) Homens e mulheres deveriam lutar em busca de outras parcerias em suas lutas diárias. 

 

 

16. Sobre o uso da Crase, analise os itens abaixo: 

 

I.  “...será melhor se as mulheres tiverem mais poder do que os homens.”- nesse caso, a crase é facultativa. 

II.  “...e não, à CAPACIDADE, esforço, talento ou realizações.” – se o termo destacado em maiúscula estivesse no plural, 

estaria correto o trecho: e não à capacidades, esforço, talento ou realizações. 

III.  “...evoluindo da luta pelo domínio em direção a uma CONDIÇÃO de parceria. – se o termo destacado em maiúscula 

estivesse no plural, estaria correto o seguinte trecho : evoluindo da luta pelo domínio em direção à condições de 

parceria. 

IV.  “Acho que a dominação masculina é prejudicial À sociedade...” – nesse caso, a crase é facultativa.  

 

Está CORRETO o que se afirma em  

  

A) I e IV, apenas. 

B) II, III e IV, apenas. D) nenhum dos itens. 

C) I e III, apenas. E) II, apenas. 
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17. Em todas as alternativas abaixo, o termo destacado em maiúscula é classificado como adjetivo, EXCETO em uma. 

Assinale-a. 

 

A) “Nunca acreditei que as mulheres são SUPERIORES aos homens...” 

B) “Acho que a DOMINAÇÃO masculina é prejudicial à sociedade...” 

C) “...a sociedade é governada por uma hierarquia FALSA...” 

D) “...porque qualquer dominação é RUIM...”  

E) “...é PREJUDICIAL à sociedade porque qualquer dominação é ruim...” 

 

 

18. Observe os períodos abaixo: 

 

I.  “Nunca acreditei que as mulheres são superiores aos homens nem que o mundo será melhor se as mulheres tiverem 

mais poder do que os homens.” 

II.  “Assim, para mim o objetivo não é a ascensão das mulheres e a queda dos homens.” 

III. “A quebra de uma cultura de dominação ativa o poder em todos nós.” 

IV. “É a ascensão de homens e mulheres, evoluindo da luta pelo domínio em direção a uma condição de parceria.” 

 

Em que item(ns), o período é simples? 

 

A) Apenas em II. 

B) Apenas em II e IV. D) Apenas em III. 

C) Apenas em II e III. E) Apenas em I e IV. 

 

 

19. Considerando a possibilidade de o texto 03 se iniciar com o verbo conjugado na 1ª. pessoa do plural, analise os itens 

abaixo: 

 

I.  Achamos que a dominação masculina é prejudicial à saúde. 

II.  Assim, para nós o objetivo não é a ascensão das mulheres e a queda dos homens. 

III.  Nunca acreditaste que as mulheres são superiores aos homens. 

 

Está CORRETO o que se indica em 

 

A) I e II, apenas. 

B) I, apenas.  D) II, apenas. 

C) II e III, apenas. E) I, II e III. 

 

 

20. Em todas as alternativas, as lacunas dos termos em parênteses são corretamente preenchidas com a letra destacada no 

termo em negrito, exceto em uma delas.  

Assinale-a.  

 

A) “Acho que a dominaÇão masculina é prejudicial à sociedade...” (Inten_ão) 

B) “... é governada por uma hierarquia falSa ...” ( Discur_o) 

C) “...subordinam-se a gênero, idade, riqueza e priviléGios...” (Here_e) 

D) “Assim, para mim o obJetivo não é a ascensão das mulheres...” (Pa_em) 

E) “...evoluindo da luta pelo domínio em direção a uma condição de parCeria.” (Mi_anga) 

 

 

CONHECIMENTOS DO SUS 

 

 

21. A transição demográfica é um fenômeno, que descreve a transformação nos padrões de crescimento de uma população. 

Segundo o modelo de Transição Demográfica descrito por Warren Thompson, o Brasil apresenta na atualidade uma 

diminuição da taxa de natalidade, baixa taxa de mortalidade e mais pessoas vivendo com idades elevadas, levando a um 

crescimento populacional mais lento.  

O País se encontra na seguinte fase/estágio: 

 

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5 
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22. Destacam-se como importantes ações no processo de avaliação de risco e vulnerabilidade na Atenção Básica o 

Acolhimento com Classificação de Risco e a Estratificação de Risco.  

Analise as assertivas abaixo e assinale a INCORRETA. 
 
A) O processo de trabalho das equipes deve estar organizado de modo a permitir que casos de urgência/emergência tenham 

prioridade no atendimento, independentemente do número de consultas agendadas no período. 

B) As informações obtidas no acolhimento com classificação de risco deverão ser registradas em prontuário do cidadão (físico ou 

preferencialmente eletrônico). 

C) Um dos desfechos do acolhimento com classificação de risco pode ser definido como: agendamento de consulta ou 

procedimento em data futura para usuário do território. 

D) A equipe deve atender todas as pessoas que chegarem à Unidade Básica de Saúde, conforme sua necessidade e não apenas 

determinados grupos populacionais ou agravos mais prevalentes e/ou fragmentados por ciclo de vida. 

E) Para acolher a demanda espontânea com qualidade e equidade, o acolhimento deve se limitar a uma triagem clínica com o 

Enfermeiro para encaminhar ao atendimento médico. 

 

 

23. A responsabilidade do financiamento do sistema Único de Saúde (SUS) é das três esferas de governo: federal, estadual 

e municipal por meio da vinculação de orçamento da seguridade social.  

De acordo com a Lei 141/2012, os municípios devem investir de suas receitas no mínimo 

 

A) 10% B) 12% C) 15% D) 20% E) 22% 

 

 

24. A Política Nacional de Atenção Básica evidencia a Estratégia Saúde da Família como primordial na reorganização da 

atenção básica no Brasil. Sobre suas especificidades, analise os itens abaixo: 
 

I.  Cada equipe de Saúde da Família deve ser responsável por, no máximo, 8.000 pessoas, sendo a média recomendada 

de 5.000. 

II.  O número de Agentes Comunitários de Saúde (ACS) deve ser suficiente para cobrir 100% da população cadastrada, 

com um máximo de 750 pessoas por ACS. 

III. O número máximo de Agentes Comunitários de Saúde (ACS) por equipe de Saúde da Família é de 10 ACS. 

IV. A equipe de Saúde da Família deve ser composta, no mínimo, por médico de família e comunidade, enfermeiro 

especialista em saúde da família, técnico de enfermagem e cirurgião-dentista. 
 
Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Todos os itens estão corretos. 

B) Apenas três itens corretos. D) Apenas um item correto. 

C) Apenas dois itens corretos. E) Nenhum item correto. 

 

 

25. Dados do Ministério da Saúde mostram que, nas primeiras semanas de 2024, tivemos 12 mortes por dengue e 120.874 

casos prováveis da doença, o que traz a possibilidade de o Brasil passar por uma nova epidemia de dengue.  

Sobre a Dengue, assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) Os casos e óbitos por dengue são de notificação compulsória imediata. 

B) A transmissão se faz pela picada da fêmea do Flebótomo (Mosquito-Palha). 

C) Os sorotipos de Dengue (DENV-1, DENV-2, DENV-3, DENV-4) podem produzir formas assintomáticas, brandas e graves, 

incluindo fatais. 

D) O homem infecta o mosquito durante o período de viremia, que começa um dia após a febre e perdura até o sétimo dia da 

doença. 

E) No Brasil, temos atualmente apenas 2 sorotipos circulantes que são: DENV1 e DENV4. 

 

 

26. O Programa Saúde na Hora foi lançado pela Secretaria de Atenção Primária à Saúde do Ministério da Saúde em maio 

de 2019. Dessa forma, o programa Saúde na Hora possui a possibilidade de adesão de tipos de unidades de formato de 

funcionamento em horário estendido, EXCETO: 
 
A) Unidade de Saúde da Família (USF) com 60 horas semanais 

B) Unidade Básica de Saúde (UBS) com 60 horas semanais simplificado 

C) Unidade de Saúde da Família (USF) com 60 semanais horas com Saúde Bucal 

D) Unidade Básica de Saúde (UBS) com 75 horas semanais com Saúde Bucal  

E) Unidade de Saúde da Família (USF) com 75 horas semanais com Saúde Bucal  
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27. A Portaria Nº 2.436, de 21 de setembro de 2017 aprovou a Política Nacional de Atenção Básica, estabelecendo a revisão 

de diretrizes para a organização da Atenção Básica, no âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS).  

Sobre isso, analise os itens abaixo: 

 

I. Universalidade 

II. Equidade 

III. Integralidade 

IV. Regionalização e Hierarquização 

V. Cuidado centrado na pessoa 

 

São Diretrizes do SUS e da Rede de Atenção à Saúde a serem operacionalizadas na Atenção Básica: 

 

A) I, II, III, IV e V. 

B) apenas I, II, III e IV.  D) apenas III e IV. 

C) apenas II e III.  E) apenas IV e V. 

 

 

28. O Ministério da Saúde, atento ao aumento de casos de Dengue no Brasil, intensificou os esforços e reforçou a 

conscientização sobre medidas de prevenção. Uma das iniciativas para controle foi a incorporação da vacina contra a 

Dengue.  

Sobre a vacina contra a Dengue QDenga®, analise os itens abaixo: 

 

I. A QDenga® é uma vacina atenuada, indicada para a prevenção da dengue em indivíduos dos 4 aos 60 anos de idade, 

tanto em soronegativos como em soropositivos para dengue.  

II. O esquema é de duas doses, com intervalo de três meses. 

III. O Brasil é o primeiro país do mundo a incluir e oferecer a vacinação contra a dengue no sistema público de saúde. 

IV. A QDenga® é contraindicada para gestantes e lactantes. 

 

Assinale a alternativa CORRETA 

 

A) I, II, III e IV estão corretas. 

B) Apenas I, II e III estão corretas.  D) Apenas III e IV estão corretas. 

C) Apenas II e III estão corretas.  E) Apenas I e II estão corretas. 

 

 

29. A Portaria Nº 397, de 16 de março de 2020 dispõe sobre o Programa Saúde na Hora, no âmbito da Política Nacional de 

Atenção Básica.  

Sobre isso, analise os itens abaixo:  

 

I.  Ampliar o horário de funcionamento das USF e UBS, possibilitando maior acesso dos usuários aos serviços. 

II.  Ampliar a cobertura da Estratégia Saúde da Família. 

III.  Ampliar o acesso às ações e serviços considerados essenciais na Atenção Primária à Saúde (APS). 

IV.  Ampliar o número de usuários nas ações e nos serviços promovidos nas USF e UBS. 

V.  Reduzir o volume de atendimentos de usuários com condições de saúde de baixo risco em unidades de pronto 

atendimento e emergências hospitalares. 

 

É(São) objetivo(s) do Programa Saúde na Hora: 

 

A) todos os itens. 

B) apenas quatro itens. D) apenas dois itens. 

C) apenas três itens.  E) apenas um item. 

 

 

30. De acordo com a Lista Nacional de Notificação Compulsória de doenças, agravos e eventos em saúde pública, nos 

serviços de saúde públicos e privados em todo o território brasileiro, assinale a alternativa que é de notificação 

compulsória IMEDIATA. 

 

A) Infecção pelo Vírus da Imunodeficiência Humana (HIV). 

B) Hanseníase. D) Tuberculose. 

C) Hepatites virais. E) Leptospirose. 
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31. O Sistema de Informação em Saúde para a Atenção Básica (SISAB) foi instituído pela Portaria GM/MS nº 1.412, de 10 

de julho de 2013, cujos dados são oriundos dos sistemas da Atenção Primária à Saúde, integrando a Estratégia e-SUS 

APS.  

O envio dos dados, pelos municípios, ocorre através das seguintes aplicações:  

 

I. Boletim de Produção Ambulatorial (BPA) 

II. Coleta de Dados Simplificada (CDS) 

III. Prontuário Eletrônico do Cidadão (PEC) 

IV. Autorização de Procedimento Ambulatorial (APAC) 

 

Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Todos os itens estão corretos. 

B) Apenas três itens estão corretos. D) Apenas um item está correto. 

C) Apenas dois itens estão corretos. E) Nenhum item está correto. 

 

 

32. O IBGE divulgou os dados do Censo de 2022 da população brasileira. Segundo o levantamento, a mediana da idade da 

população era de 35 anos. Em 2010, no Censo anterior, esse número era de 29 anos, o que reflete diretamente na 

representação da pirâmide etária brasileira.  

Sobre a pirâmide etária, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) O Brasil mostra redução da sua base e alargamento do corpo até o topo, se comparada às pirâmides dos anos anteriores. 

B) Nos países desenvolvidos, é caracterizada por apresentar, em sua maioria, características como base alargada, corpo com 

redução em algumas faixas etárias e topo reduzido. 

C) Nos países com o topo alargado, indica altas taxas de natalidade e baixa expectativa de vida, visto que, nesses países, não são 

comuns políticas de controle de natalidade. 

D) Nos países subdesenvolvidos, é definida por apresentar, na maioria das vezes, características como base reduzida ou estreita, 

corpo estável e com gradual redução até o topo. 

E) As barras inferiores, ou seja, a base da pirâmide, correspondem à população mais velha. 

 

 

33. O Programa Saúde na Escola (PSE) foi instituído em 2007 pelo Decreto Presidencial nº 6.286, de 5 de dezembro de 

2007. O PSE é uma estratégia para a integração e a articulação permanente entre as políticas e ações de educação e de 

saúde, com a participação da comunidade escolar, envolvendo as equipes de saúde da família e da educação básica. 

Sobre isso, analise os itens abaixo:  

 

I. Territorialidade 

II. Interdisciplinaridade e intersetorialidade  

III. Integralidade 

IV. Controle social 

V. Universalidade 

 

São diretrizes para a implementação do PSE:  

 

A) I, II, III, IV e V. 

B) Apenas I, II, III e IV. 

C) Apenas II e III.  

D) Apenas III, IV e V. 

E) Apenas III e V. 

 

 

34. Sobre o Programa Nacional de Imunizações – PNI, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) O Programa Nacional de Imunizações foi formulado e institucionalizado em 1970. 

B) O último caso de varíola humana foi notificado no Brasil, em 1981. 

C) O último caso de poliomielite no Brasil ocorreu em 1989. 

D) Em 1990, foi iniciada a 1ª campanha nacional de vacinação contra a poliomielite. 

E) Em 1983, o Brasil recebeu o certificado da OMS de erradicação da varíola humana. 
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35. O Sistema de Informação Sobre Mortalidade foi desenvolvido pelo Ministério da Saúde, em 1975, para coletar dados 

sobre mortalidade no país.  

O documento básico e essencial à coleta de dados da mortalidade no Brasil é 

 

A) a certidão de óbito. 

B) a declaração de óbito. 

C) a ficha de notificação individual. 

D) o laudo de necrópsia. 

E) Nenhuma das alternativas. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

 

36. Sobre o controle da substância Talidomida e do medicamento que a contenha, assinale a alternativa com o enunciado 

INCORRETO sobre a atuação do farmacêutico. 

 

A) O medicamento Talidomida somente poderá ser dispensado por farmacêutico mediante a apresentação e retenção dos 

documentos citados no artigo 20 dessa Resolução. 

B) O farmacêutico, no ato da dispensação do medicamento Talidomida, deverá preencher os campos existentes na embalagem 

secundária do referido medicamento e orientar o paciente sobre o uso correto, conforme a prescrição médica e os riscos 

relacionados. 

C) O farmacêutico da unidade pública dispensadora somente poderá dispensar o medicamento Talidomida quando todos os itens 

da Notificação de Receita e do Termo de Responsabilidade/ Esclarecimento estiverem devidamente preenchidos e legíveis.  

D) Os farmacêuticos das unidades públicas dispensadoras deverão encaminhar trimestralmente à autoridade sanitária, até o dia 15 

(quinze) dos meses de abril, julho, outubro e janeiro de cada ano, o Mapa Trimestral Consolidado - MTC (Anexo XI desta 

Resolução), com o registro das prescrições de medicamentos à base da substância Talidomida, em 3 (três) vias.  

E) As devoluções devem ser recebidas pelo médico prescritor, documentadas conforme Registro de Devolução de Talidomida 

pelo Paciente (Anexo XII desta Resolução) e enviadas ao farmacêutico para notificar a autoridade sanitária competente a cada 

15 (quinze) dias. 

 

 

37. Com relação aos medicamentos “GENÉRICOS”, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) O medicamento genérico é aquele que contém o(s) mesmo(s) princípio(s) ativo(s), na mesma dose e forma farmacêutica, é 

administrado pela mesma via e com a mesma posologia e indicação terapêutica do medicamento de referência, apresentando 

eficácia e segurança equivalentes à do medicamento de referência e podendo, com este, ser intercambiável. 

B) A troca entre um genérico e um similar só é possível, se foram apresentados os testes comparativos entre eles à Anvisa e deverá 

constar na bula, “MEDICAMENTO SIMILAR EQUIVALENTE AO MEDICAMENTO DE REFERÊNCIA"  

C) A intercambialidade, ou seja, a segura substituição do medicamento de referência pelo seu genérico, é assegurada por testes de 

equivalência terapêutica, que incluem comparação in vitro, através dos estudos de equivalência farmacêutica e in vivo, por 

meio dos estudos de bioequivalência apresentados à Anvisa.  

D) A substituição do medicamento prescrito pelo medicamento genérico correspondente somente pode ser realizada pela gerência 

administrativa da farmácia ou drogaria e deverá ser registrada na prescrição médica. 

E) Os medicamentos genéricos podem ser identificados pela tarja amarela na qual se lê "Medicamento Genérico". Além disso, 

deve constar na embalagem a frase “Medicamento Genérico Lei nº 9.787, de 1999”. Como os genéricos não têm marca, o que 

você lê na embalagem é o princípio ativo do medicamento. 

 

 

38. Com relação às etapas para implantação da reconciliação de medicamentos, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Definição de profissionais específicos para conciliar os medicamentos dos pacientes na admissão, transferências e alta 

hospitalar, com tempo suficiente para realizar tal processo, visando assegurar a exatidão da lista de medicamentos utilizados. 

B) Verificação minuciosa do histórico de utilização dos medicamentos, conferindo-os, conversando com pacientes e familiares, 

revendo os registros provenientes da admissão e checando as informações com os farmacêuticos da farmácia. 

C) Reconciliação dos medicamentos na chegada do paciente não é necessária nas mudanças de leito, admissão, transferências 

entre unidades de internação e só na alta hospitalar. 

D) Fornecer treinamento exclusivo aos farmacêuticos em reconciliação de medicamentos. 

E) Manter sigilo dos dados da avaliação da reconciliação de medicamentos de toda a equipe. 
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39. De acordo com os procedimentos seguros para armazenamento e dispensação de medicamentos, assinale a alternativa 

INCORRETA. 

 

A) Armazenar em local seguro e diferenciado os medicamentos potencialmente perigosos, que podem causar erros desastrosos, 

utilizando identificação e sinais de alerta. 

B) Usar lembretes para prevenir trocas de medicamentos com nome e pronúncia similares, tais como rótulos diferenciados, notas 

no computador ou no local da dispensação. 

C) Manter a prescrição e a medicação dispensada, separadas durante todo o processo de dispensação. 

D) Realizar a conferência final da prescrição com o resultado da dispensação. Sempre que possível, utilizar a automação, código 

de barras, por exemplo.  

E) Proibir a dispensação através de ordens verbais e sem prescrição ou restrição desse tipo de dispensação apenas em 

emergências. 

 

 

40. Assinale a alternativa CORRETA sobre as atribuições clínicas do farmacêutico relativas ao cuidado à saúde, nos 

âmbitos individual e coletivo. 

 

A) Desenvolver ações para prevenção, identificação e notificação de incidentes e queixas técnicas relacionados aos medicamentos 

e a outras tecnologias em saúde. 

B) Realizar a gestão de processos e projetos por meio de ferramentas e indicadores de qualidade dos serviços clínicos prestados. 

C) Informar, orientar e educar os pacientes, a família, os cuidadores e a sociedade sobre temas relacionados à saúde, ao uso 

racional de medicamentos e a outras tecnologias em saúde. 

D) Estabelecer processo adequado de comunicação com pacientes, cuidadores, família, equipe de saúde e sociedade, incluindo a 

utilização dos meios de comunicação de massa. 

E) Participar do planejamento e da avaliação da farmacoterapia, para que o paciente utilize, de forma segura, os medicamentos de 

que necessita, nas doses, frequência, horários, vias de administração e duração adequados, contribuindo para que esse paciente 

tenha condições de realizar o tratamento e alcançar os objetivos terapêuticos; 

 

 

41. Fármacos podem ser liberados lentamente, por um longo período.  

O local do corpo que acumula AS MAIORES quantidades do tiopental (um tiobarbitúrico) é:  

 

A) Albumina no sangue 

B) Pulmões 

C) Fígado 

D) Músculo 

E) Tecido gorduroso 

 

 

42. Assinale a alternativa que indica um autacoide indutor de quimiotaxia. 

 

A) PGI2 B) Tromboxano A2 C) LTB2 D) PGH2 E) LTB4 

 

 

43. Os extratos da folha de maracujá (Passiflora spp) possuem substâncias (flavonoides) com atividade sedativa.  

Esse grupo de substâncias atua no SNC nos receptores de 

 

A) Catecolamina. B) Dopamina. C) Metildopa. D) Gaba. E) Acetilcolina. 

 

 

44. O glicocorticoides inalatórios são utilizados no tratamento da polipose rinosinusal. Assinale o mecanismo que 

corresponde à ação desses compostos. 

 

A) Ativação da adenilato ciclase e ativação da produção de IL-6 

B) Ativação da guanilato ciclase e produção do peptídeo atrial natriurético 

C) Estimulação da síntese de moléculas  IL-10, IL-1Ra6,  TGF-b, IkB 

D) Estimulação direta da síntese TNF-alfa 

E) Inibição da síntese da tromboxano sintase. 
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45. Um paciente com uma história de hipertensão essencial bem controlada com hidrocolorotiazida apresenta, em um 

exame clínico recente, uma pressão arterial de 160/105 mmHg. A hidroclorotiazida é substituída por outro agente. 

Duas semanas depois, o paciente retorna à consulta queixando-se de perda do paladar.  

Selecione a droga abaixo com maior probabilidade de causar o efeito adverso para esse paciente.  

 

A) Adenosina 

B) Captopril 

C) Lidocaína 

D) Propranolol 

E) Digoxina 

 

 

46. Relacione as vitaminas a seus nomes químicos: 

 

1.  Riboflavina (   )  Vitamina B12 

2.  Alfa-tocoferol (   )  Vitamina B2 

3.  Menadiona (   )  Vitamina B1 

4.  Retinol (   )  Vitamina B9 

5.  Tiamina (   )  Vitamina E 

6.  Cianocobalamina (   )  Vitamina K 

7.  Folato 

 

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) 6, 2, 5, 7, 4, 3 

B) 1, 2, 3, 5, 4, 6 

C) 7, 6, 2, 3, 5, 4 

D) 7, 2, 4, 3, 5, 2 

E) 1, 2, 4, 6, 7, 3 

 

 

47. Podemos avaliar a biodisponibilidade medicamentosa em comprimidos pelo teste de  

 

A) compressão. 

B) dureza. 

C) friabilidade. 

D) dissolução. 

E) desintegração. 

 

 

48. O Programa de Gerenciamento de Uso de Antimicrobianos é definido como 

 

A) protocolos institucionais implementados a existência de documento próprio do hospital com descrição dos procedimentos 

padrão sobre o item avaliado, de fácil acesso aos profissionais no local de assistência, com profissionais de saúde capacitados e 

treinados para sua utilização, e com monitoramento da sua aplicação através de indicadores de processo e/ou resultado 

definidos no protocolo. 

B) abordagem multifacetada que inclui políticas, diretrizes, vigilância da prevalência-padrões de resistência e do consumo de 

antimicrobianos, além de educação e auditoria de seu uso. Engloba desde o diagnóstico, a seleção, a prescrição e a dispensação 

adequadas, as boas práticas de diluição, conservação e administração, além da auditoria e do monitoramento das prescrições, 

da educação de profissionais e pacientes, do monitoramento do programa até a adoção de medidas intervencionistas. 

C) conjunto de elementos que incluem: alto grau de competência profissional, a eficiência na utilização dos recursos, um mínimo 

de riscos e alto grau de satisfação dos pacientes e um efeito favorável na saúde. 

D) avaliação contínua de uma relação entre intervenção e mudança. O monitoramento avalia uma ação e implica um ajuste 

constante do desempenho com relação aos resultados. Assim, o monitoramento é uma importante ferramenta para a gestão em 

saúde. Ambos os processos só têm em comum o fato de terem rotinas contínuas de medida e coleta de dados e de empregar 

métodos que tendem a ser rápidos e práticos. 

E) conjunto de ações desenvolvidas de forma sistematizada pelo serviço de saúde para a redução máxima possível da incidência e 

da gravidade da infecção relacionada à assistência à saúde (IRAS). 
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49. A LMA (Leucemia Mieloide Aguda) é um câncer raro, e os pacientes com mutação FLT3 (cerca de 25% a 30% dos 

casos) possuem um prognóstico particularmente ruim, com sobrevida mediana de menos de seis meses após o 

tratamento com quimioterapia de resgate.  

Qual dos compostos relacionados abaixo recebeu aprovação pela Anvisa como nova opção terapêutica para o 

tratamento de pacientes adultos com LMA recidivada (LMA R/R) ou refratária (resistente ao tratamento) e com 

mutação no gene FLT3 (FLT3mut+)? 

 

A) Gilteritinibe 

B) Imatinibe 

C) Metotrexato 

D) Cisplatina 

E) Torcetrapibe 

 

 

50. De acordo com RDC Nº 222, DE 28 DE MARÇO DE 2018, os resíduos de classe 2 são definidos como 

 

A) (baixo risco individual e para a comunidade): agentes biológicos conhecidos por não causarem doenças no homem ou nos 

animais adultos sadios. 

B) cadáver de animal: corpo de animal após a morte. 

C) (alto risco individual e moderado risco para a comunidade): inclui os agentes biológicos que possuem capacidade de 

transmissão por via respiratória e que causam patologias humanas ou animais, potencialmente letais, para as quais existem 

usualmente medidas de tratamento ou de prevenção. Representam risco, se disseminados na comunidade e no meio ambiente, 

podendo se propagar de pessoa a pessoa. 

D) (elevado risco individual e elevado risco para a comunidade): classificação do Ministério da Saúde que inclui agentes 

biológicos que representam grande ameaça para o ser humano e para os animais, implicando grande risco a quem os manipula, 

com grande poder de transmissibilidade de um indivíduo a outro, não existindo medidas preventivas e de tratamento para esses 

agentes. 

E) (moderado risco individual e limitado risco para a comunidade): inclui os agentes biológicos que provocam infecções no 

homem ou nos animais, cujo potencial de propagação na comunidade e de disseminação no meio ambiente é limitado e para os 

quais existem medidas terapêuticas e profiláticas eficazes. 
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